Приложение №1

План реализации проекта

Подготовительный этап
	Деятельность воспитателя и детей
	Деятельность детей
	Формы работы
	Задачи
	Сроки реализации
	Режимные моменты
	Место и способ проведения

	· Формирование проблемы
· Определение задач:
1. подбор и разучивание поэтического слова
2. формирование предпосылок к поисковой деятельности детей
3. развитие интеллектуальной инициативы и творческой фантазии
· Определение конечного продукта
· Введение в режимные моменты игровых ситуаций на основе поэтического слова 

· Выбор методики диагностирования по результатам участия ребёнка в реализации проекта 


	1. Включение ребёнка в проблему 
2. Вживание в игровую ситуацию 
3. Принятие задач 
4. Дополнение задач проекта 

	· Разучивание поэтического слова, создание игровых ситуаций 

· Постановка театральных этюдов 

· Занятия с воспитателем: РиОМ, Математика, Экология 

· Занятия с учителем-логопедом: фронтальные и индивидуальные 

· Занятия с муз. руководителем, физ. Инструктором 

· Создание предметно-развивающей среды, способствующей развитию речи 
· Подборка книг 
·  Подборка иллюстраций по режимным моментам 
· Беседы и наблюдения на прогулке   


	· Систематизировать полученные и вновь приобретённые знания 

· Способствовать развитию памяти и мышления 

· Привлечь родителей к решению данной проблемы 

· Разработать советы для родителей по использованию поэтического слова в домашних условиях 

· Сбор родителями фотоматериала и видеосюжетов по выполнению режимных моментов дома  


	Сентябрь-Октябрь 


	· Утренний приём детей 

· Утренняя гимнастика 

· Подготовка к завтраку, обеду, полднику и ужину 

· Подготовка к занятиям 

· Дежурство в уголке природы 

· Подготовка к прогулке, прогулка 

· Дидактические игры 

· Театрализованные игры 

· Подвижные игры 

· Сюжетно-ролевые игры 


	· Занятия с воспитателем (обучающие и  продуктивные) 

· Занятия с учителем-логопедом

 (индивидуально) 

· Занятия с музыкальным руководителем 

· Занятия с физ. инструктором  

· Способы: 

1. Объяснения 

2. Наблюдения 

3. Разучивание 

4. Оформление в игровой комнате уголка по использованию поэтического слова с предметными и сюжетными картинками по разным режимным моментам  




Основной этап
	Деятельность воспитателя и учителя - логопеда
	Деятельность детей
	Формы работы
	Задачи
	Сроки реализации
	Режимные моменты
	Место и способ проведения

	· Составление  плана работы по каждому режимному моменту 

· Воспитатель, совместно с учителем-логопедом, осуществляет подбор поэтического слова по каждому режимному моменту. Вместе продумывают создание ситуаций, в которых будет звучать поэтическое слово 

· Воспитатель разучивает с детьми стихи 

· Логопед дифференцирует поэтическое слово в соответствии с индивидуальными особенностями речи детей 

· Привлекают младшего воспитателя к участию в реализации поэтического слова в режимных моментах

· Поощряют самостоятельную деятельность детей в использовании поэтического
      слова


	· Дети разучивают стихи с координацией движений (мимика, жесты, пантомима) 

· По напоминанию воспитателя или вместе с ним дети используют поэтическое слово в разных режимных моментах 

· Самостоятельно используют поэтическое слово в подходящих ситуациях 


	· Совместная деятельность педагога и ребёнка 

· Индивидуальная работа 

· Подгрупповая деятельность 

· Коррекционные занятия 

· Самостоятельная игровая деятельность детей 

· Индивидуальная работа с родителями по вопросам использования поэтического слова в режимных моментах дома 


	Подведение итогов реализации проекта: 

· Определение качества знаний, полученных в результате реализации проекта 

· Организация досуговой деятельности в рамках проекта 

·       Привлечь родителей к проведению презентации


	Ноябрь-

Март


	· Утренний приём детей 

· Утренняя гимнастика 

· Подготовка к завтраку, обеду, полднику и ужину 

· Подготовка к занятиям 

· Дежурство в уголке природы 

· Подготовка к прогулке, прогулка 

· Дидактические игры 

· Театрализованные игры 

· Подвижные игры 

· Сюжетно-ролевые игры 


	· Групповая комната 

· Логопедический кабинет 

· Туалетная комната 

· Музыкальный(спортивный) зал 

· Приёмная 

· Участок детского сада 

Способы: 

· Напоминание 

· Использование наглядности 

· Введение игрового приёма 

· Использование словаря «Волшебные слова» 

· Использование альбома «Домашний калейдоскоп»



Заключительный этап

	Деятельность воспитателя и учителя-логопеда
	Деятельность детей
	Формы работы
	Задачи
	Сроки реализации
	Режимные моменты
	Место и способ проведения

	Проведение  диагностики, по выбранным ранее методикам, уровня: 

· Знаний 

· Ситуативного мышления 

· Памяти 

· Ситуативного поведения, с привлечением педагога-психолога, для выявления коммуникативности детей, чувства эмпатии, доброжелательности, чувства товарищества 

Подготовка и проведение презентации
	Участвуют в различных видах деятельности по подготовке и проведению презентации (музыкальная, художественная элементарно-трудовая, театрализованная)
	Индивидуальная и групповая деятельность с детьми по всем видам занятий. 

Индивидуальная работа с родителями по подготовке и проведению презентации


	Подведение итогов реализации проекта: 

· Определение качества знаний, полученных в результате реализации проекта 

· Организация досуговой деятельности в рамках проекта 

·       Привлечь родителей к проведению презентации


	Апрель-Май


	· Утренний приём детей 

· Утренняя гимнастика 

· Подготовка к завтраку, обеду, полднику и ужину 

· Подготовка к занятиям 

· Дежурство в уголке природы 

· Подготовка к прогулке, прогулка 

· Дидактические игры 

· Театрализованные игры 

· Подвижные игры 

· Сюжетно-ролевые игры 


	· Кабинет психолога 

· Кабинет логопеда 

· Групповая комната 

· Музыкальный(спортивный) зал 

Способы: 

· Анкетирование родителей в рамках проекта 

· Беседы с детьми




Приложение №2

          Примерная подборка художественного слова по режимным моментам

	Режимный момент
	Поэтическое слово
	Методические указания
	Используемая литература

	Утренний приём детей. 

«С добрым утром, Детский сад!»


	Кто с улыбкой вас встречает, 

На вопросы отвечает, 

Учит вас считать, лепить 

И поделки мастерить? 

Это воспитатели – 

Нам друзья, приятели. 

Здравствуйте, вам говорим 

Мы учиться все хотим! 
	 Использовать как ритуал при утренней встрече детей в форме:  вопрос-ответ
	«Система коррекционной работы в логопедической группе для детей с общим недоразвитием речи» Н.В. Нищева Санкт-Петербург «Детство-пресс» 2001г

	Утренняя гимнастика. 

«Мы зарядкой заниматься 

Начинаем по утрам!»
	Каждый день по утрам  

Делаем зарядку 

Очень нравится нам 

Делать по порядку: 

Весело шагать, руки поднимать 

Приседать и вставать 

Прыгать и скакать!                                                                                                                                                                               
	 Использовать как речёвку во время построения на зарядку             
	«Азбука физминуток для дошкольников» В.И Ковалько Москва «Вако» 2006г

	Водные процедуры. 

«Радость умывания»
	Кран, откройся! Нос,  умойся! 

Мойтесь сразу оба глаза! 

Мойтесь уши, мойся шейка! 

Шейка, мойся хорошенько! 

Мойся, мойся, обливайся! 

Грязь смывайся! Грязь смывайся!
	Использовать как упражнение на координацию речи с движением во время принятия водных процедур
	«Воспитываем, обучаем, развиваем дошкольников в игре» В.А. Деркунская «Педагогическое общество России» 2005г 

«Развитие воображения и речи у детей 4-7 лет. Игровые технологии». Е.А.Алябьева Творческий центр «Сфера» Москва 2006г 

«Система коррекционной работы в логопедической группе для детей с общим недоразвитием речи» Н.В.Нищева Санкт-Петербург «Детство-пресс» 2001г



	Подготовка к принятию пищи. 

«Вся наша пища такая вкуснотища!»


Дежурство в уголке природы.

«Во саду ли, в огороде»


	Чищу овощи для щей, 

Сколько нужно овощей? 

Три картошки, две морковки, 

Луку полторы головки, 

Да петрушки корешок 

Да капустный кочешок. 

Потеснись-ка ты, капуста, 

От тебя в кастрюле густо! 

В нашей группе на окне, 

Во зелёной во стране, 

В расписных горшочках 

Подросли цветочки. 

Вот розан, герань, толстянка, 

Колких кактусов семья. 

Мы польём их спозаранку, 

Я и все мои друзья, 

 
	Использовать: вовремя подготовки к принятию пищи; в период изучения темы «Овощи»; как элемент математического счёта. 

Использовать во время дежурства в природном уголке. 

 
	«Воспитываем, обучаем, развиваем дошкольников в игре»В.А.Деркунская Москва «Педагогическое общество России» 2005г 

«Система коррекционной работы в логопедической группе для детей с общим недоразвитием речи» Н.В.Нищева  Санкт-Петербург «Детство-пресс» 2001г 

«Система коррекционной работы в логопедической группе для детей с общим недоразвитием речи» Н.В.Нищева Санкт-Петербург «Детство-пресс» 2001г

	Подготовка к прогулке. 

«На прогулку собирайся, 

Поскорее одевайся!» 
	Я умею обуваться, 

Если только захочу. 

Я и маленького братца 

Обуваться научу. 

Вот они, сапожки. 

Этот- с левой ножки. 

Этот- с правой ножки. 

Если дождичек пойдёт, 

Наденем калошки. 

Эта-с правой ножки. 

Эта-с левой ножки. 

Вот как хорошо!
	Использовать во время подготовки к прогулке. 

Подбирать материал на каждый сезон (одежда, обувь, головной убор)  
	«Система коррекционной работы в логопедической группе для детей с общим недоразвитием речи» Н.В.Нищева Санкт-Петербург «Детство-пресс» 2001г

	Прогулка. 

«Очень весело гулять, 

Бегать, прыгать и играть. Мы по городу гуляем, всё замечаем и наблюдаем!»
	Мы по улице идём, 

Дружно песенку поём. 

Всё хотим мы повидать,

Обо всём хотим узнать! 

(Для экскурсий) 

Осень листья золотит, 

Ветер ими шелестит:

И с деревьев их разносит.

Поиграет. Снова бросит.

Вверх поднимет, закружит

И на месте завертит.

Соберёт в большую кучу,

Убежит и сядет в тучу.

(Для наблюдений осенью)


	Использовать во время прогулок, наблюдений, экскурсий. 

Материал для наблюдений подбирать на каждый сезон
	«Развитие воображения и речи у детей 4-7 лет. Игровые технологии» Е.А.Алябьева  Москва Творческий центр «Сфера» 2006г

	Подготовка ко сну. 

«Мы учились и играли 

И немножко все устали 

Нам пора уж отдохнуть – 

Всем тихонечко заснуть»

.
	Реснички опускаются…

Глазки закрываются…

Мы спокойно отдыхаем,

Сном волшебным засыпаем.

Дышится легко, ровно, глубоко.
	Использовать во время подготовки ко сну. Этот материал способствует успокоению и расслаблению детей, более быстрому засыпанию. 


	«Учимся, говорим, играем. Коррекционно-развивающая деятельность в ДОУ.» Г.Н.Сергиенко Воронеж 2006г

	Игры. 

«Любим мы играть всегда, 

И в жару, и в холода!»
	Мы сегодня занимались

Много нового узнали 

Отдохнуть пришла пора

Начинается игра!

Две лягушки-хохотушки

Прыгали-скакали

Лапкой-хлоп, другою-хлоп 

Щёки раздували.

Увидали комара,

Закричали: Ква-ква-ква!

Улетел комар, как ветер.

Хорошо нам жить на свете!

(Пальчиковая игра)
	Использовать подобранный материал, как подготовку к игам  всех видов, а также в качестве сопровождения пальчиковых игр и игр на координацию речи с движением .
	«Игры и развлечения для детей»

Издательство «Сова» Москва  Санкт-Петербург 2007г

	Уроки вежливости. 

«Волшебные слова»
	За что мы говорим « Спасибо»?

За всё, что делают для нас.

.И мы припомнить не смогли бы,

Кому сказали сколько раз.

- Добрый день!- тебе сказали,

- Добрый день!- ответил ты.

Как две ниточки связали-

Теплоты и доброты.


	Использовать в беседах по нравственному воспитанию, а так же в соответствующих режимных моментах
	«Учимся, говорим, играем. Коррекционно-развивающая деятельность в ДОУ» Г.Н.Сергиенко Воронеж 2006г

	Вечерний уход  детей домой 

«Вот уж вечер наступил - нам пора прощаться»

	Детский сад наш всем хорош!

Лучше сада не найдёшь!

Здесь мы весело живём 

И танцуем, и поём

Учимся читать, считать,

Бегать, прыгать и играть

Вечером идём домой 

И прощаемся с тобой
	Использовать как ритуал ежедневного прощания
	«Учимся, говорим, играем. Коррекционно-развивающая деятельность в ДОУ»

Г.Н.Сергиенко Воронеж 2006г  


Приложение №3

План работы по использованию поэтического слова в режимных моментах. 

1. Подбор стихотворений, загадок, пословиц, поговорок, соответствующих режимному моменту. 

2. Заучивание подобранного материала во время свободной деятельности детей.

3. Воспроизведение поэтического слова во время режимного момента по напоминанию воспитателя или вместе с ним. 

4. Создание игровых ситуаций для использования поэтического слова. 

5. Разработка советов для родителей по использованию поэтического слова в режимных моментах в домашних условиях. 

6. Поощрение самостоятельного использования детьми поэтического слова в игровых действиях.  

Приложение №4
Методические рекомендации для педагогов по реализации проекта.
· Чётко определить цели и задачи проекта

· Совместно с учителем-логопедом определить тематику поэтического слова по каждому режимному моменту

· При разучивании поэтического слова создавать игровые ситуации и предпосылки к самостоятельной поисковой деятельности детей 

· Создать предметно-развивающую среду, способствующую развитию речи детей

· Привлечь к работе по разучиванию поэтического слова музыкального руководителя и физ. инструктора

· Разработать советы для родителей по использованию поэтического слова в домашних условиях

· Обеспечить тесное взаимодействие педагогов и детей

· Поощрять самостоятельное использование детьми поэтического слова 

· Обязателен  положительный эмоциональный настрой педагогов и детей

· Начинать реализацию проекта на более раннем этапе развития и обучения детей  

Приложение №5
Возможные риски проекта
· Возникают сложности в определении идеи проекта
· Отсутствие нужного поэтического слова
· Разный уровень речевого и психологического развития детей в группе
· Отсутствие системы и тесного взаимодействия в работе педагогов
